OBIIMHCKY KPBI HA OJIMMITHAJIATA ITO MATEMATHKA

TEMA 3A YETBHPTH KJIAC
_ 25.02.2006 roguHa

1zag. HaMepeTe HEU3BECTHOTO YHCIIO:
a/ 123.5+ X =369:3+ 1000 - 456

6/1000—A=155:5+720:8.9
/Y :4=/4242+999/— 1254 : 6
o/ 7747 - /5394 ~295/ =Y ./ 248 — 984 4/
2 3aj. H aM p Te Ha-TONIMOTO U HaWn—MaJlK HpOI/IBBe,HE’:HHE: Ha TPUOUPpPEHO
c uugpute 3,9 1 5> ¥ ABYIH q)p cago c udpu 1 1 2.
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3 3an. HIupuHaTa Ha 3€JICHIyKOBa I'paiv ¢ (popMa Ha NPABOBI'BIIHUK, € TPH IIBTH
o — MaJyika 0T OBJDKHHATA. HpH orpaﬂ{naﬂem HAa rpaﬂHHaTa c rieT pexa doannBa TeIl

ce 0Ka3aJlo, 4e JIMLETO Ha 3arpancHus

HaMupala 2 M I ’
y4acThK € ChC 128 KB.M [O-TOJSMO OT Jmue'ro Ha BE:JIEHT-I}’KOBaTa rpaguaHa. KOIKo
KMIIOTpaMa TeXH TEeNTa, U3M0I3BaHa 32 Orpajard, aKo o 10M oT Hes TexxaT 7 KyJlorpamMa 1

rpaguHaTa UMa eXuH BXOJ, IBIbI 4_ MeTpa'?
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PEFMOHANEH MHCTIEKTOPAT ITO ObPASOBAHMETO — BPALIA
ObLUMHCKM KPBI HA OIMMITMAIATA NO MATEMATHIKA

Yka3zauue 3a nposepka
IV knac
1 3aa.
a) X =52 {2 rouxu)
6} A = 159 {2 Touxu)
8) Y = 6552 {2 Touxn)

1} Y =1324 {2 TouKn)

2 3ap.
953.21 = 20 013 - Hali-ronamoTo npomsseaexue (1,5 Touxw)

| 359.12 = 4 308 - Hait-mankoTo npousseacHne {1,5 Touxu)

3 sap. CvraacHo ycnosmero

4.(2.2) + 2.(2.3x) +2.{2.x} = 128 {2 TOouKM)

=>x= 7=>a=7m, b=21m ( 1,5 Touxu)

=2. {74242} + 2.{3.74242)= 72 m {2 TOUKM)

(72 — 4).5 = 68.5 = 340 m (ren) (2 Touxn)

(340:10).7 = 238 ur {1,5 Toukmu)




PEI'MOHAJIEH HHCIIEKTOPAT 110 OBPAZOBAHUETO-BPAITA
OBHIHUHCKHA KPBI' HA OJIMMITHAJATA 11O MATEMATHKA
- 25.02.06r.
V Kaac

3aa.1 a) Jia ce npecMeTHAT YHCICHUTE CTOMHOCTY Ha m3pasute A U B, ako

/ 5 5 \
2 2. 2T 60 2) 1 | 240 30808080
A= (3———.5): ¢ ¢ —[4—4. ] , , aB= :
3 3 6+ 20 4 2 37201 91 91919191
\ 13 169 J
il 12
CpaBHeTe O rojicMuHa 4uciara A, B, E U Té_
(6 TOUKH)

3aa.2 B eaua rpyma ot 30 MoMudYera UMa caMO PYCH M KECTEHSBH, KaTo BCSKO OT
MOMMYETATA € CBC CUHU KK KadssU o4u. lla ce Hamepu OpoAT HA KeCTCHABUTE C
KagABd ouH, ako 14 pycm MoMmuueTa ca CHHEOKH, KecTeHspuTe ca 31 u 18 or
MOMMYETATa ca ¢ KadaBy ouy.

( 4 ToukH)

Jan.l JIBa npaBobrbiHHKa MMar obma crpaHa U odpa3zyBaT HOB MpPaBOBI'BIHUK,
KaKTO € ToKa3aHo Ha yeprexa. OOMKONKUTE Ha ABaTa MPaBOBIBIHAKA €A CBOTBETHO

70cM 1 60 ¢M, a oDHKOAKaTa HA HOBUS MPABOBIBIHUK € 100 cMm.

a) CpaBHete OOMKOJIKAaTa Ha HaW-MaJIKUd TPaBOBIBAHUK ¢ OOHMKONIKaTa Ha
[IPABOBIBIHUK, HA KOUTO pa3NuKata 0T Jb/DKUHUATE HA CBCEOHUTE MY CTpaHu € 4 cm
U ABKMHATA Ha €1HaTa My cTpada € 14 oM,

| (4 TOIxH)

6) Hamepere MBIDKMHUTE HA CTPAHUTE HA TPUTE MPABOBIBAHMKA W OpOs Ha
KBAApATYETATA CBC CTpaHa 6 CM, KOUTO MOPaT Ja ce. M3peKar OT Had-rojieMus
ITPaBOBI'bIIHUK. | (6 TouxkH)

Bpeme 3a paboTta-4 yaca.



PEFMOHAJIEH HHCIOEKTOPAT 10 OFPA3OBAHHETO-BPAIIA
OBIMHCKHA KPBI HA OJJMMIHUAJATA ITO MATEMATHKA
25.02.06r.

Yxa3zaHue 3a npoBepka

V Kkaac
3an.1 a) Hamepena cToifHoCT Ha A (3 TouxkH)
Hamepena croiiHoCT Ha B | (1,5 TouxHu)
11 80 12
N3sog3a —< A=B= : (1,5 Touxkn)
13 91 13
3anx.2 Hamepen Gpoil Ha MomirdeTaTa ¢ pycd xocu 30-31=19
(1,5 TouxH)
HamepeH 6poii Ha MOMUYETaTa ¢ PYCH KOCH M Ka(saBy OUH
19- 14=5 (1.5 TOuKH)
Hamepen 6poii Ha MOMHMYETATa C KECTEHABM KOCH M Kadssu oun 18-5=13
(1 Touka)
3a1.3 a) Heka x=14cm u x>y = y=14-4=10cm 1 P=48 cM<60cM
(2 Touxn)

Hexa x=14cM U x<y = y=14+4=18cMm u P=64 cm>60cm(2 Togxn)
6) 3a OOMKOJIKUTE HA TPUTE NPABOBI BIHHKA UMAME

P, =2 (atb)=70 cm — atb=35cMm
P, =2 (b+c)=60 cm = b+c=30 cM
P =2 (a+b+c)=100cm = at+b+c=50 cM

Torama 35 _-_1-c=SOCM = ¢c=15cM=>B+15=30=8=15¢cM = a+15=35=
a=20cM.

TIpaBOBrBITHUUNTE Ca C pa3MEpPH: (ZOCM 15¢Mm) (1,5 ToUKRA) ;
(15cm,15¢m) (1,5 Touxn); (35¢M,15¢m) (1,5 Touxn).

TTo-aLDKHHATA 35CM ce HAHACAT Half-MHOTO 5 OTCEUKH ¢ ALJDKHHA 6 CM, a o
IIMPHHATA - Ha-MHOFO 2 OTCEYKH 110 6 CM, OTKBJETO CNE/Ba, U OPOAT Ha
kBajparderara e 5.2=10 (1,5 ToukH)



PETTHOHAJIEH HHCIHIEXKTOPAT 11O ObPASOBAHHMETO — BPAIA
OBIHHCKH KPbBI' HA OJIMMITHAJIATA HO MATEMATHKA

25.02.06r.
VI gxac

3aa.l Yucnara a B B ca orpanaread. Koe o1 X € 10o-rojme, ake

o =(3:6 262 (53)-(-2 o ras) 51,

LB
8+4{ ;) (! 2 i 2;

(3 TouxH)

Jan.2 B AABCrouxa A, e BCuBA = %BC,TO‘EIK&B,E CA,maquBI:%CA nC, ecpena

u#a AB. Hexa M e npeceuna Touxa sa AA, B BB,, N e npeceuna touka sa BB, s CC, n P ¢

npecedda Touka Ha AA, 1 CC,.

a) Hamepere S 45, * S0 1D 4o
(4 Touxn)
0) Jla ce okaxe, e Syup =S 4y 500 +0¢ 4

(3 Touxn)
3an. 3 [InreinecreeHrK H3MARAN Bpes Tepens jtex 3 1,5% oT nenng BT; Bpe3 BTOPHA ACH H3MMHAT
27% OT nNONXOBHHATA ITBT, 8 I3MEHATRTC UBTHINA NIPC3 TPETHA ¥ JCTBBPTHA ACH C€ OTHACAT Taxa,
kaxto 1,2:1. Koaxo xanoMerpa ¢ MapiupyThT, 3KO HIMHHATHST T Npe3 TPETEA JCH € ¢ 3,3 KM
[O-TOJSIM OT A3MHHATAS IIPE3 BTOPHA NCH?

(6 Touxw)



PETHOHAJIEH MHCIIEKTOPAT 10 OBPA3SOBAHHUETO-BPAIIA
OBIMUHCKY KPBI' HA OJAMIHAAJATA IO MATEMATHKA

25.02.06r.
YxazaH#e 32 IpoBepKa
VI kaac
- 15 |
3ax.1 Hamepena crofiHocTTa ja| = 5 (2 TouxH)
8
Hamepena cToifHOCTTa |6 = ps (2 TOUKH)
" 15
HamepeHa ¢cTOHHOCTTA a = - - - (0,25Touxu)
Hamepena croiiHOCTTa B= - 389 (3,25 TouxH)
45 32
sesong a<g, 3aI0T0 - —— < =~ 0,5 Touxn
: n 156 156 ( )
1
3an.2a)AABA :lS ac (1TOuka), ABCB, =—1—S e (ATouka) u AAC C=-—5 .

6 3 2
(1 Touka ) :>SA3A1 'S pep, i S 4o e F1:2:3 (1 TOUKA) |
6) S AB4 T S sep, T S AC,C (S apc, T SMBAI +3 NCB, ):S 4zc = yyp (STOUKH)
HoS ,;, S35+ 8 007 450 (moxaszaHo B a/)(1 Touka)
= S = 4 BM -i-.‘SﬁlmJ +SCIAP (1 Touxa )

3a1.3 Heka X kM € IbIKHHATA Ha MapmipyTa(x>()

M3pazsasaHe Ha W3MHHATHs BT fpe3 nbpBust aeH-0,315x(1 Touka)
H3pazaBane Ha u3MHHATH NBT (pe3 Bropud JgeH-0,135x(1 Touxa)
N3pazsBane Ha U3MUHATHA 0BT TPE3 TPETHS ¥ YeTBEPTHs AcH-0,55X

(1 Touxa)
HN3pazspane Ha U3MHHATHA OBT Opes Tpetdda JeH-0,3x (2 Touku)
Hamupate Ha ZbBDKAHATAa HA Mapmpyra x=20Kkm (1 Touxa)




PETHOHAJIEH HHCHEKTOPAT IIO OBPA3OBAHUETO-BPAIIA
OBIHUHCKH KPBI HA OJIMMITHATATA HO MATEMATHKA
25.02.06r.

VII kaac

—— A —
3an.1 IlpuBeaere B HopMalieH BMI MHOrOYJieHa

2x Y 4 I 11x
A= : ~—By+xhx—3y}—i2x—1-x+
( 3 y] 53y +xX y)( > y](y 6}
A PECMECTHETE YUCIeHaTa My CTOHHOCT, aKO Y € Hali-ro/isiMOTO 1isJI0 OTPHLATEITHO
5.2°32° -3.2°8 ns
—2o D (LI
7.8°.2

YHCIIO, 8 X=

(6 Touxn)

3ax. 2 lanen e octposrenuuar AABC. briononoesmure ga 2 BAC u £ ABC ce
npecudaT B Touka O. Ilpes Touxa O ca noctpoenu npaea, yeropeana ua AC, KOSTo
npecuya AB u BC crotBetHO B Toukute M 1 N o nipasa, ycropeasa sa BC, kosTo
npecyya AB 1 AC croTBeTHO B ToukuTe P 1 Q.

a) Hamepere nemkubata Ha crpaHata AB, ako mepumerspst Ha AMPO e

paBeH Ha & cM (4 Touxn)
0) Axo MN = PQ, gokxaxere, ye AABC e paBHOobGeapen
| (4 Toukn)

3a)1.3 3a kou CTOMHOCTH Ha X ¥ V H3Pa3bT
M =6.x"+y* +2xy—30x 10y + 50 [peMa  Hail-manka  croifHocTt?

IIpecmeTHeTe Hali-MajikaTa CTOMHOCT Ha M.
(6 TOuKH)

Bpéme 3a pabora-4 yaca.
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PETMOHAJIEH HHCIIEKTOPAT I10 OBPA3OBAHHETO-BPAIIA
OBHIUHCKH KPBI' HA OJINMITHAJATA IO MATEMATHKA

25.02.06r.
YKaszanue 3a nIpoBepKa
VI kaac
2x i
3ax .1 3a npeoOpasysaHe Ha [—— EY + y] (1 Touxa)
| 4
3a npeodpasyBaHe HA -- ) .(3 ¥y + x)(x -3 y) (1 Touxa)
1 11x
3a npeoOpazyBaHe HA —| 2x — x.lE +yil v— v (1 Touka)
» 11 5
3a mosyyaBaHe HAa A=4y~ 4+ Ex (1 Touxa)
Hamepena cToiiHOCTTa Yy = -] (0,5 Touxn)
Hamepena cToiiHOCTTa X = -2 (1 Touxa)
HamepeHna cToiiHocTTa A = 7% (0,5 Touku)

3aa. 2 a) LMAQ=Z CAQ, 3amoro AO- BronosoBsma |
ZMOA= 2/ CAO (xpectiH brimu) = £ MAO=ZMOA = AAMO e

paBHOOeapeH u AM=0M. (1,5 Touxu)
- Adanoruuto ce gokasea, ye¢ ABPO e papHoOeapeH u PB=0P.
(1,5 Touxn)

AB=AM+MP+PB=0OM+MP+0OP = AB=P ,,,=8cM (1 Touka)

6) locrpossame OTL BC(TeBC), OSLAC(Se AC) u ORLAB (Re AB)
JloxazpaHe Ha paBeHcTBOTO OT=0O5=0R (1 Touxa)

Hokassane emqHakBocTTa HA AOQS 1 AONT (1 Touka) ‘
= OQ=0N #u T3ii karo 10 ycaoeue PQ=MN, To PO=MO, 1.e. AMOP ¢

napHOGexpen 1 £ OMP= /£ OPM. (1 Touku)
ZOMP=/ZCAB n Z0OPM=/CBA xaro ¢bOTBETHH BI'/IH, OTKBIAETO
Z CAB = £LCBA = AABC e pagobenpeH (1 Touka)

Jan.3 M =6x°+y° +2xy—30x—-10y +50=

=3+ +2542xy ~10x—10y +5x* = 20x+25 = (x + y = 5F +5(x-2) +520
(2ToukH) 3a Begko X By (lrouka). Haii-mankara croiiHOoCcT € M=5
(1Touka)upu x-2=0, T.e. x=2 (1T0uKa) U npu x+y-5=0, OTKBAETO 38 X2 ClejBa
y=3. (1Touka)



PEIMOHAJIEH HHCTIEKTOPAT IIO OFPA3OBAHMETO-BPAIIA
OBIIMHCKHA KPbI' HA OJIMMITHAATA IO MATEMATHKA

25.02.06r.
VIII kaac
1
3a;1.1 a) Jla ce pellid HCPABEHCTBOTO |— —1i—-5 <0, KpJETO
a

( 3 2x —1 2) 1
a= ; - ~——1: .
Ix“+2x 1—x x/; x-—1
(6 ToukH )

6) lla ce JoKaxe,4e aKo MEXKIAY KOCQHMIMEHTHTe Ha ypaBHCHWATA
x24+2px +q = 0 u x> +2p,xt+q, = O ChileCTBYBa 3aBHCHMOCTTA q+q,=2pp, U
KOpEHHTE Ha €IHOTO YPAaBHEHHE HE Ca PealHH, TO KOPCHUTE Ha Ipyroro i peaHHu.

(4 TOUKH )

3an.2 JIuaromanute Ha kBajgpata ABCD ce mpecuiar B TOUKa O.CMuN ca
O3HAYEHHA CHOTBETHO CPEROHTE HA OTCCUKHTE OD u BC. Jla ce onpenenn BUILT Ha

AAMN.

( 5 ToukH )
3an. 3 BwB BoneiboieH TYPHHD B3CHU yHacCTHC 9 oTOopa, KaTo BCEKH [iBa Urpaiy

TOMEXAY CH TI0 BeIubXK. Hexa mbpBuAT oTOop UMa a, nobenu U B, 3arydu, BTOPHAT
a, mnobGexst ¥ B, 3ary0W M T.H., NEBETHAT HMA &, nmobesd m B, 3aryDH(BHB
posielibona HAMa paBeH pe3y.ITar). J1a ce pokaxe, 4ue

a’+a+al +..tay =6’ +6, +65 tot 8y

( 5 TouKn)

Bpeme 3a pabora-4 Haca.



PECMOHAJIEH FHCIIEKTOPAT 11O OBPA30BAHHETO-BYALLA
OBIIMHCKH KPbI' HA OJIMMIINAJIATA IO MATEMATHRA

| 125.02.06r.
Vika3zaHue 3a [poBepKa
VIII kaac
3ag.1 a)OnpejensHe Ha AONYCTUMATE croitHocTd Ha X x#-1,0,1 (0,5 TOYUKH).
1
OnpocTABaHe U NOyuaBaHe Ha a= P (3 TOUKH)
X

Hamupase peieHusra Ha HEPaBCHCTBOTO [Zx — 1~ < 5 -2<x<3(2 TOUKH)

Ho x#-1.0,1, cnenosaremso x& (- 2,-1)u (- 1,0)u (0,1)w (1.3) (0,5 Touxn)
6) OnpeeIaHe TUCKPUMHHAHTATA Ha [-TO YPABHEHHE D=p”’-q (0,5 TouKM)
Onpeﬂenﬁﬂe nuckpuMEHaHTata Ha l1-To ypasHEHHE D1=p12 -q, (0,5 Touxn) [Tonexe

. _ 2 2 _
q+q,=2pp,, o DD, =p -4 TPy -4y T
_ 2 _ 2 2 _
52+ p2-(q+q,)=p>+ b, -2pp,~(p-p,)’ 20, Te. DD, 20 (2 ToUKH)
Teii Kato KOpEeHHTE Ha €IHOTO YpaBHCHHE HE C4 peajHM, TO HEropara
JMCKpUMMHAHTa € OTpHHaTenHa U nosexe DD, 20, 71O CICAOBATCIHO

MCKPUMHMHAHTATa Ha [PYroTo YpaBHEHHC © HONOXKWUTENHA, T.C. KOPEHHUTE MY ¢d
peaHH. (1 TouKa)
3ax.2 Tlpes Touka N MOCTPOABAME NP II CO (PzDB)=> NP e cpeina oTCE4Ka B

ACOB :bNP=}2- OC (1 rouxa). JlokasBaHe Ha paBeHCTBOTU MO=NP(1 Touxa).

JloxazBaHe Ha PaBEHCTBOTO AO=MP (1 Touxa). JlokazsaHe Ha CJHAKBOCITA Ha
AAMO 1 AMNP (0,5 Touxu). H3sol 32 paBeHCTBATA AM=MN, ZMAO=/ZNMP

5/ AMO= /MNP (0,5 Touxu). Jlokaspane Ha paBeHCTBOTO Z AMN = 90° (0,5
touku). CleIoBaTeIHo AAMN e pasHOOeIOpeH IIPABOBIBACH TpUBIBIHUK(0,S

TOYKH).
3a1.3 Bceexu jasa oTOOpa ca MIpaly IOMEXIY CH II0 BEJHDK, CICA0BATEIHO BCEKM

otGop e urpan no 8 Maua. ThH KaTo i-Tyg oTOOp € UMan a, Iobenr U B, 3aryGH, TO TOH
e urpaJi obmio a,+8, =3 Cpeli : (1 TouKa)
2 2 2 2 2 2
ToraBa a, -B, ta, -B, *..T35 "By =
= (a,-B, }(a,+8,) H(a,-B,)(@,"B; )+ Hay-Bg Mg TBg) =
=§(a,-8,) +8 (a,-B,) +.+8 (a,-B, )=8(a,ra, *.tay— (B,+B,+.. B,))

(3 TOUKN).
TMoneske BBB BOjEiO0Ia HiMa paBeH pesyiTar, TO nobenara Ha €AMH 0TOOp €
sary6a 3a ApYrusd ¥ O0OpaTHO M CHICAOBATEIHO GpOSAT HA BCHUKK [0OOENM B TypHMpA ©

pageH Ha Opos Ha BCHYKH 3aryoy, T.€. &l‘l'&z+...+&9—(B1+B2+...+B9)=0, OTKBIETO

2 2 P pi p 2 2 2
monydasame g, +d, +d T..Td =6 +6, +6;5 +...+6, .
(1 Touka).



PEITMOHAJEH HHCIIEKTOPAT IO OBPA3OBAHUETQ-BPAITA
OBIIMHCKH KPBI' HA OJHMITUAJATA HO MATEMATHKA

25.02.06r.
IX kiaac
2
x° - 2\/§x + 2
3aa. 1. a) Onpoctete ApobTa —
' i +4x - 2\/5

(5 TOYKH)
6) 3a koM CTOWHOCTH Ha TlapaMeTnpa a 33 KOpeHuWTe X; M X, Ha

ypaBHeHHETO  ax - (at1)x +1 =0 e M3MBIHEHO 4x,-x,=1 ?
| (5 TOUKH)

3aga. 2. Ot npucraHuule A KbM IPACTaHHUINC B no TedeHWeTO HA pEKd TPBTHAIH
eHOBPEMEHHO karep M cail. Clies Kato npeCTofl BhbB B 75 min xarepsT TPBrHAI
obpaTHO # cpelHan cana Ha 12 km oT A, a cien 45 min npucturdan B A. Jla ce
HaMepAT CKOPOCTHTE Ha Karepa(B CTIOKOHHA BOJA) U Ha caja, ako pasCTOAHMETO
Mexly JBeTe MpucTaHMILa ¢ 24 km. |
(5 TOUYKH)

3aa. 3. B AKLM ca npexapan¥ BITIOTIONOBAIINATE KN u LP, npecuuamy ce B TOUKa
Q. Ax0 BBPXBHT M NeXH Ha OKPBKHOCTTA, KOSTO MUHABA NPE3 TOYKUTC N,PuQ, na

ce Hamepdat prmTe Ha APNQ w nuneTo Ha APNQ, axo PN=2 J3 cmu QN=2cm.
(5 TouKH)

Bpeme 3a paGota-4 qaca.



PEFTUOHAJIEH NHULER1UFAL 11V UDE AJVLIALLIAL L\ ~ 102 ixaaes
OBIHIMHCKHU KPBI' HA OJTMMITHATTATA IO MATEMATHKA

25.02.06r.
Yxa3zaHHe 32 OPOBEPKA
| IX kaac |
3aa.1. a)lIpecmaTane Ha D, X, X, H pasjaraic Ha ¥ =243x 42

(2 TOuKH )
[Ipecmsrane Ha D, X, X, W pa3jiaraie Ha x2 +4x —2+/3 (2,5 Touku)

x2=23x+2 x-+3-1

OnpeaensHe Ha (0,5 Tourn)
2 +dx =243 x+4343
6) a#0 | (1 Touka)
Or  paBeHCTBOTO 4X,- X,=I u dopMyaute Ha BHeT ompeienriMe

. 1 |
TBEpPCEHUTE CTOMHOCTH Ha NapaMeThpas a=2 (2 TOYKH); =§ (2 TOUKH).

3aa.2. Heka ckopocTTa Ha KaTepa B crioxoiina Boaa € X km/h (x>0)u cxopocTTa Ha
teyenrero ¢ y km/h(y>0)=x+y#0. Torasa CKopocTTa Ha Caja ¢y km/h, cxopocTTa
Ha KaTepa 1o TedeHneTo e X +y kmvh 1 cKOpocTTa Ha xarepa Cpeilly TEYESHHETO € X-¥

km/h(x>v). (1 TOuKa)
(g2
'3
CHeTaRsHe Ha MaTEMaTHYEeCKH MOJE -CUCTeMATa | 4
( 24 + 2})} =12
X+Yy
(3 Touxku)
Onpenemwine Ha y=4 kmv/h (0,5 Toukm). . ¥ x= 20 km/h (0,5 TouKH)
3an.3, Hexka Z LMK=y =ZKQL=90' +?’2i (0,5 TouKkH)

3a pasercTBOTO ZPQN=180°— (CBOHCTBO Ha BIMCAHUS HETUPUBIBIHHK
PQNM) (0,5 TouKH)

CrcraBiHe M peliasaHe Ha ypasHeHHeTol180°—y =90° +~—§ oy =60°

(0,5 TouKH)
= /PQN=120" (0,5 TouKH)
MQ-srionogosama= 2~ PMQ=£ NMQ=30 0 (0,5 TouKH)

Lol

=/ PMQ=X QNP= LPEQ =30¢ (0,5 TouKH) W A*JMQ=£QPN:%1—Y— =30° (0,5 Touxn)

= APNQ ¢ paBHoﬁé;LpeH 1 QN=QP=2 cm (0,5 Touxu)

1 PN .h
Haspane 5a f, =5 PO = 1em (05 Toum)=>S g = ——

= \/—?;cmz (0,5 TOUKH)



PE1 HOHAJIEH NMHUILIER 1ULFAL LU UDFAUDADNYIL L U-DE S0
OBINAHCKHU KPBI' HA OJIMMIINAJATA IO MATEMATHKA

25.02.06r.
X Kaac
2
5
3an. 1. Jla ce petii HEPaBEHCTBOTO X Hoxtd <0.

~x*+15x% +16
Onpejienere HAW-TONIMOTO U HaH-MANKOTO 1710 PEIICHHE 32 BCAKO OT

x> +5x+4 x* +5x+4
HEpaBEHCTBRATA >0 u > 0.

~x* +15x2 +16 o —xt+15x* +16

(5 ToUKH)
3an. 2. a) Hamepere KopeHHTe Ha ypaBHEHHeTo |x° —2x—3/=a, KBIETO & € TO-
A0, & P P P

roJisiMaTa OT  CTOMHOCTHTE HA  H3PAsHUTe A="{/«/§ —-S.Sxfﬁ 538 u

4

B:(l +5¢ J[l —51J+[53T .
(6 TOUKH)

6) Hamepere 3a KOU CTOWHOCTH HAa X (YHKUHMATA f(x)= l:nc2 —2x —3! pacTe M 3a KOH

Hamansea. Hamepete Hail-ronsmara i Hafi-Mankara CTOMHOCT Ha QYHKUMATA f(x) B
HHTEepBAIA [—— 1;2]. Wscneasaiite Opos Ha xopenure Ha ypaBHenueto f(X)=a B

3aBUCUMOCT OT CTOMHOCTUTE Ha peaHus NapaMeTep a.

(6 TouxH)
3an. 3. [lepumeTspsT Ha Tpaneua ABCD ¢ paBed Ha 22 ¢m, OTCCUKAaTa, CRbP3Balla
cpenute Ha ocHoBute AB 1 CD(AB>CD) wuma IpDK¥HA 5 Cm, a NIPaBATE AD u BC
Ca B3aUMHOMEPIICHAUKYIAPHHA. AKO S e nunero Aa Tpanena ABCD, aa ce gokaxe, 4e

]
S=—( P 22x” +96x) H 5<x<6, kpXeTO X € JTBJDKHHATA HA CpelHaTa My OTCCUKA.

5
(5 ToUKU)

Bpeme 3a paboTa-4 1aca.



PEIMOHAJIEH MHCITEKTOPAT 110 OEPA3OBAHNETO-BPALIA
OBIMHCKH KPBI HA OJIMMIIMAJIATA 110 MATEMATHKA

25.02.06r.
VYkazanue 3a npoBepKa
X Knac
3ag.l. TloayueHo pEIBCHHUC (- o0;—~4) (- 4;-—1]u (4;00) Ha ITBPBOTO HEPABCHCTBO
(3 TO4UKH)

OnpefensHe Ha HAf-TOIAMO L0 PEIICHUC X=3 K Hal-MaJKo LAJI0 PCUICHUE
x= -1 HA BTOPOTO HEPABEHCTBO (1 Touxa)

OnpeneisiHe Ha HAR-TrOIAMO 1110 PEINCHNC X=3 U Hal{~-MaJKo LS1JI0 PEUICHUC
x=() Ha TPETOTO HEPABEHCTBO (1 Touka)

3an.2. a) A=4(1 Touxa), B=1(1 Touyka) > a=4=x,,=1% 22 , X, =1(2 TOUKH)

6) BepxbT Ha Napadonara x* —2x—3 ¢ Touykara ¢ KOOpAVHATH (1_;-4)

(0,5 Toux)
f(x) HamaygBa 3a X € (- o0;—1) L (1;3), pacte 3a x€ (-1;1)u (3;0)

(2 TouKHU)
f, . x=1)=4,1,, x=-1) =() (1 Touxka)
3a a<0 - YPAaBHEHHWETO HAMA pCLICHUs (0,5 Toukm)
3a a=0 -ypaBHEHWETO UMa JIBE PEIneHsi:-1 1 3 (0,5 Touxn)
3a 0<a<4 - ypaBHCHUETO YMA YCTHPU PCIlICHNA (0,5 Touku)
3a a=4 - ypABHEHHETO UMA TPY PEIieHuA (0,5 TouxH)
3aa>4 - YPABHEHUETO Ma JBE PEIICHNA (0,5 TouxH)

3an.3. Hexka M uw N ca cpeadTe CBHOTBCTHO  Ha AB wu CD,
NKIAD(KzAB) NLIIBC(LzAB).

Onpenensne Z KNL=90 (0,5 TouKH)
Toxaseane, ye KM=ML (0,5 ToYKM)
Tloxaspane, ye AD+BC=22-2x (0,5 TouxH)
Toxassane, uye KL=2MN=25=10 cm(cBoiicTRO Ha MECHaHATa KBEM
XUIOTEHY3aTa B IPABOBI'BICH TPUEIBIHHK) (0,5 ToyKH)

ChcTaB4dHE HA cUCTeMarTa
KN? + NI} =KL’ - (KN + NL)* —2KN.NL =10°

(0,5 TouxH)
KN+ NL = AD+BC KN +NL =22-2x

Onpenensue Ha KN.NL=2x"- 44x + 192 (0,5 TouKH)
. h )

S = KNNL _ALA = h== 2x 436 (0,5 TouxH)
2 -2 5

S ren= AB ;CD b= -;—( P _22x% + 96x) (0,5 TouxH)

Or AB+CD>AB-CD=KL = x>5 (0,5 TouKH)

Ot KN+NL>KL = x<6 (0,5 TouxH)



PETMOHAJIEH HHCIIEKTOPAT HO OBPA3OBAHUETO-BPALIA

OBI{HHCKH KPbI' HA OJAMIINATIATA IO MATEMATHKA
- 25.02.06r. |

X1 rkJac

3azg. 1. a) CTpanwre Ha TPUBIBIHAK o6pasyBaT FeOMETPAYHA NPOTpecHs C HacTHO

o=1,5. Hamepere CTpaHHTE, aKo:
a)[IepAMEThPHT Ha TPUBIBIIHNAKA € CTOWHOCTTA HA H3pa3a

B 57
2 2
(2+~3—+ 5 1 > H...)
(5 TovKM)
6) JMIETO Ha TPUBIBIHIKE & J1463 em”.
(5 TOUKH)

pamepsar cTpanare Ha AABC, axo BB, u CC, ca BHCOYHHH B

3ap. 2. Ma ce
TpUBHI'HIHUKA U B1C1=}2§, S e ™ 15;@ uS = 304/3.
(5 TOuKN)

3a;1. 3. 32 KOM CTOMHOCTH Ha peanHii mapameTsp @ YPaBHCHHUETO a2 +27"=5 uMa

e TUHCTBEH KOPEH?

(5 TOUKH)

Bpeme 3a paGora-4 yaca
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PETHOHAJIEH MHCIIEKTOPAT IO OFPA3OBAHPEFE<BPALIA
OBIIMHCKY KPbI' HA OJMMIIHATATA 110 MATEMATHKA

25.02.06r.
YKazanne 32 NpoBepKa
XI knac
3an.1. a) [Ipecmartane Ha nepAMeTHpa P=19 (2 TOuKH)

3 9

CrerapsiHe M pelIaBaHe Ha ypasHeHuero d+—a+—a =19, kpiero a € exusa o1

CTpaHHTE Ha TPUBTBJIHUKA. (2 TOuKH)
Hamypase Ha CTpainTe Ha TPHBIBIHHKA 4em,6cm, 9cm. (1 TOUKA)

1 3 9 19

6) IIpecMsaTane CTOMHOCTTA HA NONYICPHMETRPA P= 5 (a+—a+—ay=-—a

8
(2 TOUKH)
CrcTaBsHe U pelgasase Ha YPABHCHHUETO
S= \[ p(p—a)p-15a)p—225a) = J1463, xpnero a e egHa OT CrpaHuTe Ha
TPUBTBIHUKA. (2 TOMKH)

HamupaHe Ha CTpaHuTe Ha TPHBI'bAHKKA: 8 cm, 12 cm, 18 cm. (1 Touka)
3an. 2 Jloxaspane nopoGuero Ha AACC, 1 AABB, H nogobuero Ha AAC B, u AABC

(0,5TouKH)
S BC,Y
A = [——1—1—-} =k* = BC=13cm n k=—1- (k-KOCS(HIMEHT Ha NIONOOHETO)
S pc BC 2 |
(0,5TouKn)
AC 1
L mcos@=k=—=a=LA4=60 (0,5To4Kn)
AC 2
CHriacHO KOCHHYCOBAaTa reopemal3’ = b° + ¢ —2bccos60°(AB = ¢, AC = b)
(0,SrouxH)
S izc = —;bc sin60° = 30\/§ = bc =120 (0,5Touxm)
be =120
PemaBane Ha cucreMara| , 1 nonMyuaBase Ha b=8 wimm b=135, ¢=15
b* +¢“ —bc =169
WK ¢=38 (2 TOUKH)
Crenoratemio BC=13, AC=8, AB=15 unu BC=13, AC=15, AB=§ (0,5TOUKH)
3an.3. (1)a=0=x=-log,> | (1 TouKa)
a#0) =a2*27%=5 ay’-5y+1=0, kegero y=2">0 (0,5Touxm)
YCIOBUETO Ha 3ajauaTta € H3IBJIHCHO aKo.
(2)D>0, y,>0, y, <0 nau (3)D=0, y, =V, >0 wm (H)D>0, y, =0, y,>0
| (2)D>0, y,>0,y,<0&> ae(-0,0) (1 Touxa)
2
3)D=0,y,=y,>0 < a=£# (1 Touka)
(4)D>0,y,=0,y,>0<>ac D (1 Touks)
Ot (1),(2),3)u (4) = ae (-0,0]U + -2; ’ (0,5TouKH)




PEFMOHAJIEH HHCIEKTOPAT IO OBPA3OBAHMETO-BPALIA
OBIIHHCKH KPbI' HA OJIMMIIMATATA 110 MATEMATURA

25.02.06r.
XII xaac
" 5-37
‘3aa. 1. Pemere HepaBEeHCTBOTO log 4(5 -3 )lc;g2 : 2 ~1]
(5 TOYKH)

3aj. 2. B npaBriHa TPUBIbIHA THpaMUd SABC ¢ BpBx S € IIpeKapaHa BUCOUUHATA
SD u BEPXY Hes e B3eTa Touka K, Taka 4e SK: KD=1: 2. Pa3cTrogHueTo OT TOYKaTa

4
K 10 OKOJICH pPBO € 7__— AKO JBYCTCHHHUTE BT MEXJy paBHMHATA Ha OCHOBATA M
13

T
OKOJIHUTE CTEHH Cca paBHU Ha _6- , 44 C€ HaMCpPH .

a) OKOJIHMAT pHO Ha NHpamMuzaTa;
(7 TOUKH)

6) oOeMBT HaA NUPaMUIATA.
(3 TOUKH)

3ax. 3. Jla ce HaMEpAT CTOMHOCTHTE Ha PeaiHyd TapaMeThp a, 38 KOUTO
ypaBHEHHETO Sin2X -2 /2 a (sinx — cosx) + 1-4a = 0 pma pelrenne B MHTEpBaJld
(.2

472

(5 TOYKH)

Bpeme 3a paboTa-4 1aca.



PEITMTOHAJIEH HHCHEKTOPAT 110 OBPA30OBAHUETO-BPAIIA
OBIIUHCKH KPBI' HA OJIMMITIHAJATA ITO MATEMATHEA

25.02.06r1.

Ykazanue 3a nposepKa

XII giac
3ag.1l. Onpenensue Ha DM : x e (—0;log, 5)

(1 Touxka)

[Tonarane log,(5—3")=y u nonyyaBaHe pemenmara y<1 wim y=2 Ha

KBaJIpaTHOTO HEPABEHCTRO y: =3y +220
Pemapane Ha HepaBencTBoTO log,(5—-37) <1
PemaBaHe Ha HepaBeHcTROTO log,(5—37) 22
[TonyuaBaHe Ha 0TTOBOpa X € (— m;()]u [1; log,

Bﬂg. 2. a) Q

(Irouxa)
(1ITouka)
(1 TG‘IK;E)

) (1 Touka)

SABC — npasuiiHa 1upamMuia
[D — oproroHanHa npoSKIua Ha

5 S Bepxy ABC.
i De AM 1. BC = DM L BC
P | SM ce nmpoexTupa
N opToroHan#o B DM
K — SM L BC = 2DMS = £((ABC),(BCS)) = fé-
_ t -
E (1Touka)
(= ] SR L ukPL4S
[ Dy M KD 2
=> AADS ~ AKPS = GLS = PR _PS (1Touka)
AS  AD SD
SK = %—h (0,5T0uKn)
AB=a; AD = —\C DM = a\/_ (1touxa) = h= DM .z‘g% = af , \/33 =% (1Touxa)
a'13
Or npasobreaans AADS nosgydasame [ = ([Turaroposa TeopeMa)  (0,STouxn)
1, 4 la 2
3 _ V13 o306 6 V13 u = ay/13 = a=1243 (ITOIIKa)Zﬁ*Z:\@E(ITO‘lKa)
AS a 3 aa\/_ 6
3

2
6) Onupenengse Ha TMHETO HA OCHOBaTa B= - ;F =108+/3

::>V:-_1;Bh=216

3an. 3.
1242 2at +4a-2=0.

Or sinx-cosx=t = t=\/§ sin[x —

i)

X € o relo].

iEiE
472

—

ITpecmsiTaHe Ha D=2(a-1)" 3a ypaBHEHHETO t 22 J2at+4a-2=0

a=1= D=0u t,=t,=-+2 £[0,1]

atl = t,= -2 ¢[0,1] mmt,= J2 (1-22)e[0,1] <> ac

(2TOYKH)

(1TOuKa)

TR~

[Tojarame sinx-cosx=t= sin2x=1-t* = sin2x-2 2 a(sinx—cosx)+1-4a= 0 <

(1TouKa)

(Yrouka)

(1Touka)

(0,5 TouKH)
(0,5 Touxu)

-2 1

. ITouka)
4 2 (

e



